

Кутзее Джон Максвелл 3.10.03

ОЛИМП

Газета - 2003 - 3 окт - с.9

## дважды Букер получил Нобеля



Фото: Reuters

После череды нобелевских лауреатов, творчество и имена которых были не слишком хорошо известны, Шведская королевская академия решила наконец остановить свой выбор на авторе значимом — по крайней мере в англоязычном мире. Это южноафриканский писатель Джон Максвелл Кутзее. Между прочим, он дважды становился лауреатом Букеровской премии (в 1983 г. за роман «Жизнь и время Майкла К.» и в 1999 г. за роман «Бесчестие»). Кстати говоря, «Бесчестие» существует в русском переводе, равно как и еще один его роман — «Осень в Петербурге». К слову сказать, главный герой этого произведения — Достоевский. Награждение Нобелевской премией (1,3 миллиона долларов) Кутзее вряд ли вызовет у кого-то удивление или недоумение. Писатель именитый, читаемый, и условия политкорректности соблюдены — все-таки южноафриканец. Вполне вероятно, что дважды полученный Букер обеспечивает Нобелевскую премию. Кроме Кутзее стать дважды букеровским лауреатом удалось еще только одному писателю — австралийцу Питеру Кери. С этой точки зрения в ближайшие годы наиболее вероятным претендентом на литературного Нобеля становится именно он.

НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВ